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Qevmimnsd: HavThHL B OClHTLO HILLIANUISVTOTY HLP&HLD
&eval LommId LUIBS Lfley
AA1 ufiema — 2015 ymsv
(12) aflwumuny s FHmaETsr Ssnfiuaiusy (pammEsaT

ufiibglenyabaliLl L ellenL_&eit

ugs - A

6TeVEUT alTTEBEEHEHGLD ol sTHFUTTESLILGED SI.

pHeumd afssTralmsTer LfhHImysEUILLL ol seT:

L1 eumgdenswiteny A et uBIFFL 19etr Gupiorend siflefss et = 2125 x (95/100) = Rs. 2018.75
aumgdensWmeny B @er upn&Fdi genr Qupiomenid siflellsst lesi = 5050 x (90/100) = Rs. 4545.00
Amauflengid UBPIFSFL 196 GLoTSH S CUBIDTENID =2018.75 +4545.00

=Rs. 6563.75

Fflumsst el (3)

1.2 A X
B Y
C zZ

Furet afsmr (1)
1.3 Fureat el (2)
1.4 (6+6)/46x360=93.9 ~ 94°
Furer afamr (3)
1.5 @menp GQumiored (PV) =400 x 0.926 + 450 x 0.857 +480 x 0.794 + 500 x 0.735 +
(510 + 1600) x 0.681
=Rs. 2941.58
= Rs. 2942 186vedlwienr (Fligwi 10606V WIENISHE)

SIUU’ L elenLsefled Seuaillent wimengl 2941 stenr  SiewtemtemeNTdaLILIL (H6IT6TG.

Fureat afaL (3)
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1.6 AI(HLOTEITLD BBLDE &

5,000 0.1

150,000 0.005

0 0.895

STAHTUMTTSSUILGBL  E6VTLILD = SIHTUTTHS SUBLOTEID - OF6v6
= 1300 - (5000 x 0.1 + 150000 x 0.005 + 0 x 0.895)
= 1300 - 1250
= apum 50

Furer afmL (4)
1.7 Flumsst afen (1)

1.8 &HCp 2 66N GHTOUHI PGB
1. W& (BF GFevey
. BT&H 2 L LITFF6D
- UGS
. Gxpemeuwimen  cLpeLFHEUILD

. 2 H8pFesILLL STHILUTFFIT HEFFWIBMB HETNHLD
. 5B @Ml HHUIUISD FTIT DIGDIFnEVRBIGEIT

2

3

4

5. (L6l GUDINSBHTEN CHemel

6

7

8. WpH6SB R RMHHHI STHTUTTEHSLILIGLD GUHLOTEILD.

1.9 LNemip

1.10 o eutenio (CEIQuITE auemrLisd S mbaHI)

Coumi(pemm C =200000 + 15x
GFeveyFaTL R =50x (50 = 100000 / 2000)
QUBLOTEFFMTL] 50x =200000 + 15x

35x =200000

x=5714.29

SO STUULL SaBml 2 ewienLoWITegl.

1.11 @60mLID QUBLDTEID - OF6v6)]

500,000 - 350,000

= ar 150,000
. 2_6WIenLD
1.12 Lemip
1.13 emip
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1.14 Pq

n to

1.15 SeomeroCuwiflel HewlWFHL QL 6w = *qP x100
qOPO
0.9625 = (90 + 225 +224)
(12x10+Xx25+15x16)
= 539
(120 + 25 X + 240)
= 539
(360 + 25X)
0.9625 (360 + 25X) = 539
346.5 + 24.0625X = 539
24.0625X = 192.5
X = 8
1.16 @eomeroGuwiflen ellemsvFal GLewr (LP) = 2q, P, x 100
qOPO
QuIT (&6 g LIsmLwmesset(® L (LPeMLITsusT (6
PO qO Pn qn Poqo ano
A 10 12 14 9 120 168
25 8 27 9 200 216
16 15 19 14 240 285
560 669

@eomeroGUwflen eflemsudai Gewr LP = (669 / 560) x 100
=119.46%

L@z A gpgay
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UG - B

6TeVVUT alaTTa:EapsEE@LD alo sTHTUTTEEILGRAD SI.
Guorgspd 32 yaremsar)

ufibgimysasul L el sar aflorm Qyswr(.

(@) wTHTHSH @eomull CUBIDTEIRIGET (WewmBGW a,ar,ar?....... LO6LEVIULIGH  HLIT 6601,
atar = 36—  a(l+r = 36 —Q)
ax ar? = 9 (ar)
a’r’ = 9ar

aZz02 1br#0 2_1b 66ILISHTED

ar = 9 a = 9/r —@

Fostur® (2) s0 2 _eiten a @ett QUEIOTIHMS FoeT® (1) @ed  LygHlulGeusted

9/r(1+r) = 36

9+ 9r = 36r

27r = 9 — r=1/3
r=1/3 m Fwsiun@ (2) @0 Lgduiaustsd :a = 9/(1/3) = 27
a=27;r=1/3andn=8 S = a(l-r &ev Lysui

I-r
o L : . 40
WPFH60 61 (h LOTHHHIHHTN GIOTHSH EevTLID = 27[1-(1/3)%] = 40 a
1-(1/3)

= Rs. 40.4938 0svedwien(&L 19wl 4 HF0HHBS)

(b)

16 ¢+

144

12+

104 Mode =47.5

(o]
1

Profit (Rs. million)
(o)}

N
L

N
1

A
'10‘5 205 305 405 M505  60.5  70.5
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aflsorm ppaTmaETeT LFhBITEEUILLL el saT

(@) QFeveys FmiL
C =1/3P?-5P?+ 16P + 100
dc/dP =1/3x 3P2- 5(2P) + 16(1) + 0
=P2-10P + 16
o _wijey / @felsd dC/dP =0
P2-10P + 16 =0
(P-2)(P-8) =0
P =2 o660 P =8

d>C/dp*>  =2P-10
Bueyip d*C/dP? > O erafileir @ufeyio d*C/dP? < O erafleir o _uifey Su@ID
P=2, @ev d*C/dP?=2(2) - 10=-6<0 @60 2 _uifeybd
P=38, @60 d*C/dP*=2(8) - 10=-6>0 &0 Sfeyd SHGLD.
2 BusHF CFeve Sflaurss o BusHs CFuiw Geuewngul Sev@Serls eleicldbemnsd 8 SGLD.

(b) | GuomL_Lmy LI &l B 61 6ot BoLysTel (x) | U= (x-A) fu fu?
AUTHIMIE6N6 | eTevremidend (f) C
eT6u0T6001 &5 61
41-45 1 43 -3 -3 9
46-50 2 48 -2 -4 8
51-55 3 53 -1 -3 3
56-60 6 A 0 0 0
61-65 8 63 1 8 8
66-70 3 68 2 6 12
71-75 2 73 3 6 18
fU=10 ZfU? =158
L, X =A +/2ZfU\xC
=f
X =58+(10/25)x5 = 60

Buwieilevssd G

Cx | = - (SfU\
>f \Zf )

= 5x \/(58/25) - (10/25)?

= 5x [2.32-0.16

= 5x’2.16

= 7.348 (weiml HFWSHHBES)
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BIsTHTLD aflarralnsTar ufihbamyasinl L el saT

(a) Fflwrenr (wempulsd QUTAUILOUGLD Gurd Q stemed Fflwmerpenpuisd QUTSUILLULTH GuTd)

Q! erameyd Gammeiies.

Q
0.98
Pl
0.02 Q'
0.3 Q
0.97
0.33 P,
0.0
1
0.37
Q
0.95
3
0.05
Ql

STUOLOTBBTS 6i(hdaILL L Qg Ffuime
apemmuied GurauiL i rg Qurgduins
BEUUSBSTE BlBDH56)]

P.Q!

=P(Q")
=P(,NQ)+P(P,NQ)+P((P,NQ

= (0.3 x 0.02) + (0.33 x 0.03) + (0.37 x 0.05)
=0.0344

(b) 2 _Busbd QFuwiuBL @m GBHUILL ams 2 BHbEGHdH GTulens HeND X e6is

o6 Geu x ~ N[5, (0.02)?]

(0 LT ——

4.96 X, cm
Z= x-p = 498-5=-1
o 0.02
Z,= x,-p = 502-5=1
c 0.02

x, =498
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0.3413 x 2 =0.6826

Z

0 +1

2 ®mEGHS HLulss Hembd 4.98cm & 5.02 cm &0 RewL_Bui @HLUILSBETEN HBHDHE6)
S P(4.98<x<5.02) = 0.6826

(i)

s BITEfleEIUl L 2 HEGHH GTUIe FHeisid

496-5=-2

0.02

Z~N(0, 1)

0.5-0.4772
=0.0228

PHHTLD afssTralnsTear LfbaImISEEUILLL el sar

of---=ccecaaaa

= 0.0228 x 100 =2.28%

Qb3 &5l ett Lo6uol &> 35\ ULIT6TT & BT 6T A B C
UL BTeVLD (X) Geusiui® (y) Xy x? Y
2 50 100 4 2500
60 240 16 3600
6 55 330 36 3025
12 45 540 144 2025
14 40 560 196 1600
16 35 560 256 1225
¥x =54 Yy =285 ¥xy =2330 Ix*=652 | Xy’=13975
Bty b@&eusd (1) = nZxy - (£x) (Xy)
J [nZx* - (2x)°] [nZy? - (Zy)’]
r = 6 (2330) - (54) (285)
J[6(652) - (54)*] [6(13975) - (285)7]
r = __-1410
}996 x 2625
= - 0.872 (cpeiipl HFSHBES)
uss) B gy
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6T6VVUT allaTTahsHepbE@GL aloL 6THFuTyssiLbGan si.

Guorgsd (28 Ledenlsern)

mmd afsrralnsTst LFbaMIsSUILLL alsnLsem

(@) <ompmd elemelBarer UflbaenTaalIUl L ellenl gei

1. Gurs&HHFmm

2. L(H6UBT6L LOTBEY Fnl

3. FpBdled

4. QUPRISBMB LOTBEL FnBl

(b) Computatuins :

(1) (i1) (i) 2_1b (iv)
U601(0H | HemlldHe0 UmIGelleney | BBEGID GOTHSLI [6DDUl BEHHLID | HTEOTERIH MO
BHTELEVTENT (B (em) QUEILDTETLD GoTHHLI BBMHD CUTHGUFTTHFI]
Qumiomesto | uyb Gurd@ll QUEBILDTEID

2012 1 1 88

2 2 69

337
3 3 75 631 78.875
294

4 4 105 594 74.25
2013 1 5 45 300 590 73.75

2 6 75 290 573 71.625

3 7 65 283 577 72.125

4 8 98 294 604 75.5
2014 1 9 56 310 621 77.625

2 10 91 311 623 77.875

3 11 66 312 643 80.375

4 12 99 331 667 83.375
2015 1 13 75 336 684 85.5

2 14 96 348 707 88.375

3 15 78 359

4 16 110
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sypmp aflssrralnaTar LRBSIMFEEILLL ol sem

(@)

(b)

(©

BBenB  CLIBIDTED  &H6wiHIH60
Oxfle) (1) @0 QubsTHaibsTa GBmp Oupieg = NPV eeis.

NPV, = (20x0.926 +30x 0.857 + 35 x 0.794 + 35 x 0.735 + 30 x 0.681) - 100
= 118.175 - 100
NPV = Rs. 18.175 million >0

Oxfley (i) Bs0 BubHTdHaibeTa nemn GBI

NPV, = (10 x 0.926 + 15 x 0.857 + 20 x 0.794 + 25 x 0.735 + 25 x 0.681 + 25 x 0.630
+(20 +20) x 0.583) - 115
= 112.465 - 115
NPV, = Rs. (2.535) million (< 0)

Oxfley (1) Reoparear @beop Gupieg (NPV)) GrjCugioteiors o siemuiguisamsd Ogfley (1) &
(PEITEI(HHS (LPIQUID. DiFHI EEVTLISTLOTEIGI.

NPV, <0 oigmeoug wempusiomsiid.
.~ sbusiwmerg 210 Osflewer OFfley CFulLs FmLTaH DG REOTLSTLOBBSE.

@z Capya
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